

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 100 (7004) || Воскресенье, 21 мая 1944 года || Цена 20 коп.

Агроном — борец за высокий урожай

Одним из важнейших завоеваний колхозного строя явилось повышение культуры наше земледелия. Колхозы открыли неограниченные возможности для применения данных агрономической науки и техники. То, что нельзя было сделать в условиях мелкого крестьянского хозяйства, стало возможным в условиях колхозов с их крупным общественным производством и передовой техникой.

Проникнутое заботой о росте и процветании колхозов, советское государство подготовило и направило в деревню десятки тысяч специалистов высшей и средней квалификации — агрономов, механизаторов, инженеров, ветеринарных врачей и зоотехников. Воспитанные партией Ленина-Сталина, они навсегда связали свою жизнь и работу с интересами социалистического сельского хозяйства. И на поля, которые прежде источались и засорились трёхпольем, знали удобрений и сортовых посевов, привнесли научно обоснованную систему земледелия.

Война потребовала от нашей страны серьёзного напряжения человеческих и материальных ресурсов. Но даже в трудных условиях войны советское государство ни на минуту не оставляло своей заботы о разви-тии культуры земледелия. На долю агрономов выпала ответственная и почётная задача — помочь колхозникам и колхозам обеспечить бесперебойное снабжение страны и Красной Армии продовольствием, а промышленности сырьем. И никогда ещё не был так ярко сожжен труд колхозных земель с работниками агрономической науки. Работы рука об руку, они с успешном разрешили поставленные перед ними задачи. Особенно характерна в этом смысле вымпеловая весна.

Ненадолго вспыхнувшее оставляет земельный массив, обрабатываемый 2-й Ильинской МТС (Узбекистан). Добровольческая тракторная эскадрилья и прапорщик посев отмечают этот массив печатью высокой культуры. В отличие от некоторых других районов республики тут всходы хлопчатника не заставили себя ждать: они появились во-время и дружно. В момент, когда некоторые соседние районы ещё не имели, а другие медленно сработали посевов, тут уже всплыла окунка хлопчатника.

Старший агроном МТС тов. Филиппенко гордится своими хлопковыми плантациями, он имеет для этого все основания. В горячие дни полевых работ он всегда в поле — в бригадах и звеньях, тут он решает, как лучше очищать аркы, на какую глубину пахать, как заделывать известь и семена, когда начинать и как проводить окунку и т. д. Всякая попытка упростить агротехнику встречает с его стороны самый решительный отпор. Все знания свои, весь свой опыт, всю свою любовь к Родине он вкладывает в труд на хлопковые плантации.

Агроном Филиппенко не составляет исключения. У нас есть тысячи и тысячи агрономов, которых также честно несут свою агрономическую службу на полях. Неуимимые борцы за высокую культуру земледелия, они не теряют никаких отклонений от требований агрономики, но допускают упрощение в агротехнике, борются за решительное повышение качества полевых работ. Их труд порой пеленг, но это благодарный труд, и Родина вознаградит его по достоинству.

Но находятся среди агрономов и такие, которые забывают о своем агрономическом долге и привилегии. Декларируя высокую агротехнику на словах, они мало что делают для применения ее на практике. В горячие дни сева, когда во многом решаются судьбы урожая, они откладывают в канцеляриях или разговаривают по полям с качеством разношерстных наблюдателей. Даже факты грубейшего нарушения агротехнических правил не вызывают чувства тревоги и замкнутого возмущения у таких, с позволением сказать, агрономов.

(Передовая «Правды» за 18 мая 1944 г.)

Прием Маршалом И. В. Сталиным югославских генералов Терзича и Джиласа

19 мая Маршал Советского Союза И. В. Сталин принял представителей народно-освободительной армии Югославии — главу военной миссии генерала Терзича и члена военной миссии генерала Джиласа.

Вручение советских орденов руководителям английских вооруженных сил

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Посол СССР в Англии Т. Гусев сегодня вручил высшую военную награду Советского Союза — орден Суворова I степени — награжденным Президентом Верховного Совета СССР: начальнику имперского генерального штаба фельдмаршалу Алану Бруку, адмиралу Джону Тови и командующему английской бомбардировочной авиации главному маршалу авиации Артуру Гаррису. Орден

Прием в военно-морские подготовительные училища

Управление военно-морскими учебными заведениями Народного Комиссариата Военно-Морского Флота проводят прием младших в военно-морские подготовительные училища, имеющие целью воспитать полноценных кандидатов для поступления в высшие военно-морские училища. Все принятые полностью обеспечиваются государством.

Бонусные экзамены при поступлении проводятся в общей программе 7 классов средней школы. Предпочтение отдается детям офицеров Военно-Морского Флота и Барской Армии.

Организовать работу на севе по примеру баевских колхозников добиться завершения сева к 1 июня каждым колхозом и совхозом края

К 25 мая сев будет закончен

БАЕВО. (По телефону). Колхозники и трактористы колхозов Баевского района в социалистическом соревновании по весеннему севу доказали свою способность выполнять взятые ими обязательства. На сегодня из 89 колхозов района выше сорока сев закончили. Многие из них начали сева первым. Так, колхоз «Красный Урал» засеял сверх плана 200 гектаров.

Обращение крайкома партии и крайисполкома о проведении декады по завершению сева к 1 июня нашло горячий отклик среди колхозников нашего района. Обсуждалось это обращение, колхозники и трактористы единодушно заявляли, что сев будет закончен не 1 июня, в не позднее 25 мая. Передовые колхозы и тракторные бригады берут обязательстваказать социалистическую помощь отстающим с севом колхозам. Эти обязательства немедленно претворяются в жизнь.

Например, колхоз «Большевик» с севом пострадал. Из 651 гектара здесь засеяно 441 гектар. Руководители колхоза обратились за помощью в соединение колхозы. И в этом им не отказали. Колхоз «Красный Урал» выделил для работы на полях «Большевика» 14 плугов с тягловой силой, а из колхоза имени Сухова сидя переброшены два трактора. Сейчас в колхозе «Большевик» на пахоте занято 30 комбайнов и пять тракторов, которые вспахивают 56 гектаров ежедневно. Вся вспаханная площадь сразу же после обработки засевается.

Дружная работа всех колхозов является прочным основанием тому, что наш район щомощью закончил сев зерновых на первую половину фронтовой декады. За это борются все коммунисты и комсомольцы, находящиеся в полево-вспашочных и тракторных бригадах.

И. МАЛЫШЕВ,
секретарь Баевского района ВКП(б).

Сеют сверх плана

Трудовым энтузиазмом отвечают колхозники Локтевского района на обращение крайкома ВКП(б) и крайисполкома о завершении весеннего сева в декады срока.

С первым выполнением закончили план весенних тракторных работ все три МТС района: «Локтевская», «Перво-Успенская» и «Барышевская».

Успешно выполняют государственное задание и теперь сеют сверх плана все колхозы Новосибирского и Ново-Михайловского сельсоветов. Так, колхоз «Красный победитель», при плане 512 гектаров, засеял 529 гектаров. Колхоз «Красный буденовец», которым руководит тов. Романенко, также переполнил план, посевая 1.559 гектаров, вместо 1.387 гектаров по плану.

Завершили весенний сев колхозы «Степной пахарь», имевшие 7-го сезона Сороков, имени Максима Горького, имени Кирова, «Юная паханка», «Боц Особы», имени Калинина, «Красный земледелец», «Общий труд» и ряд других.

Включились в декаду по завершению сева

ПАВЛОВСК. (По телефону). На колхозных собраниях широко обсуждается обращение крайкома ВКП(б) и крайисполкома о проведении декады на весенне севе. Колхозники с новой энергией трудятся на своих полях, соревнуясь за завершение сева в дни декады.

Ряд колхозов района уже закончил с первым выполнением плана весеннего сева. В колхозе имени Куйбышева, где председателем тов. Иванов, засеяно 1.320 гектаров, при плане 1.181 гектар, на 120 процентов выполнил план сева колхоз «Культура».

Завершили выполнение плана весеннего сева и теперь сеют сверх плана Павловский совхоз.

И. МЕРКУШЕВ,
секретарь Павловского района ВКП(б).

Дружные всходы пшеницы и овса

БИЙСК, 20 мая. (По телефону). Сегодня в Бийском зерносовхозе знаменательный день — хлебство закончило весенний сев. Все полевые работы проведены на высоком агротехническом уровне и посевы выполнены по лучшим предшествующим.

Большое внимание совхоз уделял агротехнике сева. Из общего цикла посевных площадей 3047 гектаров пшеничным способом посевено 1198 гектаров.

Одличные хлебные на полевых работах показали себя старший агроном тов. Кончина. Он неустанные дни и ночи проводил в бригадах, не допускал нарушения агротехники и почета. На первом отделении была забракована мелкая пахота на четырех гектарах, допущенная трактористом Лапшинским. На других отделениях были также случаи браковки мелкой пахоты и плохой культуры.

Успешное проведение сева в лучшие агротехнические сроки определило отличную работу тракторного парка. Все машины работали бесперебойно. Дневная выработка на условный 15-сильный трактор составила в среднем 5.1 гектара. Тракторист третьего отделения тов. Ульянов на

«ЧТЗ» ежедневно давал по 36 гектаров. План тракторных работ здесь выполнен на 130 процентов и скромно 568 килограммов горючего. Тракторист второго отделения тов. Кузовлев на гусеничном тракторе вспахал 543 гектара, вместо 450 гектаров. Из скромно горючего 411 килограммов. От передовиков не отставали и тракторист первого отделения тов. Черемисин, первым выполнивший план тракторных работ на 64 гектара и скромно 213 килограммов.

На участках первых дней сева появились уже ровные дружные всходы пшеницы и овса. Сейчас совхоз приступил к всенаки паров, которых уже поднято 86 гектаров.

Наряду с этим хорошо идет ремонт комбайнов. Из 18 по плану отремонтировано 11. Готовятся также и другие уборочные машины.

Успешно завершил весенний сев совхоз хорошо организовал уход за посевами, чтобы получить высокий урожай, дать стране и фронту больше хлеба.

К. ПАРАМОНОВ.
В. ЯРОВ.

В бригаде коммуниста

СОРОКИНО. (По телефону). Воодушевленные победами геройской Красной Армии и первомайским приказом товарища Сталина, по-фронтовому работают трактористы бригады в члены ВКП(б) Семена Григорьевича Казанцева. В колхозе «ХVII партсезда» эта бригада выполнила план тракторных работ еще на 10 мая. На 15-сильный трактор трактористы вспахали 260 гектаров. Старый тракторист тов. Месенцев на тракторе «Т-21» довел «дневную» выработку до пяти гектаров, вместо 5.4 гектара по норме. Его подменщик тов.

Ламатов выполняет задание на 160 процентов, ежедневно вспахивает по 7-8 гектаров.

Успешной работе этой бригады способствует хорошее поставленное политико-экономическое значение сева. Политорганизатор секретарь комсомольской организации тов. Павлик аккуратно каждый день проводит беседы и читает газет, информирует колхозников и трактористов о событиях на фронтах Отечественной войны, выпускает в тракторную мастерскую боевые листы.

В. ЖУРАВЛЕВ.

Юго-восточнее города Станислав пехота противника рано утром атаковала наши позиции. Завязалась ожесточенный бой, длившийся в течение всего дня. Немцы либо ценой пытаться захватить выгодные рубежи, но встретили решительный отпор. К исходу дня советские бойцы отбили все атаки противника. В ходе боя уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков.

На другом участке нам разведывательный отряд проник в расположение противника и истребил группу гитлеровцев. Разведчики захватили в плен немецкого офицера, двух солдат и благополучно вернулись в свою часть.

Действует группа девушек, окончивших школу снайперов. За время с 5 апреля по 14 мая она истребила более 300 немцев. Ефрейтор Р. Шанина уничтожил 15 гитлеровцев, ефрейтор Е. Красноворов — 14, ефрейторы Л. Тамайлова и В. Смирнова истребили по 12 немецких каждой.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота сегодня произвела налет на финский порт Котка. В результате бомбардировки в порту возникли пожары. Повреждены цистерны и другие портовые сооружения. Одна бомба разорвалась около стоявшего у причала транспорта. Транспорт загорелся.

Все наши самолеты вернулись на свою аэродромную базу.

Северо-западнее города Тирасполь Николаевской области геройски отразили атаку противника. Вначале немцы удалось вклиниваться в наши позиции. Однако гвардейцы быстро предприняли умелый обходной маневр и поставили врага в критическое положение. Немцы отступили, оставив на поле боя до 500 убитых, раненых солдат и офицеров. Подбито и уничтожено в немецких танках и одно самоходное орудие.

Юго-западнее Витебска подразделения Никской части атаковали передний край обороны противника. В результате двухчасового боя наши бойцы овладели укрепленной высотой. Захватив пленные и трофеи.

В частях Никской соединения успешно

Комсомольцы впереди

Самоотверженным трудом на весенне севе отвечают на приказ товарища Сталина комсомольцы сельхозартели «Платямя», Ново-Петровского сельсовета. План посева зерновых на 2.068 гектаров колхоз засеял 2.168 гектаров и продолжает сеять сверх плана.

Чтобы помочь завершить сев в дни декады, колхозники сельхозартели «Знамя труда», которые руководят депутат Верховного Совета РСФСР Семен Яковлевич Зинченко. При плане 2.068 гектаров колхоз засеял 2.168 гектаров и продолжает сеять сверх плана.

Чтобы помочь завершить сев в дни декады, колхозники сельхозартели «Знамя труда» выделили десять двухмесячных плюгов с тягловым для работы на полях колхоза «Новый мир».

10 плугов в помощь отстающему колхозу

Первым в Угловском районе выполнен план сева колхоз «Знамя труда», который руководит депутат Верховного Совета РСФСР Семен Яковлевич Зинченко. При плане 2.068 гектаров колхоз засеял 2.168 гектаров и продолжает сеять сверх плана.

Чтобы помочь завершить сев в дни декады, колхозники сельхозартели «Знамя труда» выделили десять двухмесячных плюгов с тягловым для работы на полях колхоза «Новый мир».

В два с половиной раза

В колхозе имени 8-го марта, Красноклинского района, план весеннего сева выполнен на 100 процентов. Все посевные работы проведены на высоком агротехническом уровне. В этом заслуга тракторной бригады Андрея Нагорного. План весенних тракторных работ эта бригада первым выполнила в два с половиной раза.

